
علوى مؤسسه

)))84) تا ابتداي از هر گاز (صفحه 60(از ابتداي ترکیب اکسیژن با فلزها و نافلزها (صفحه  2(فصل  1ی شیم
 است؟ نادرستکدام مورد  -1

  ) بخش قابل توجهی از ترکیب فلزات به صورت اکسید است.2 شوند. ) اغلب فلزات در طبیعت به شکل ترکیب یافت می1
Al)به صورت ترکیب بوکسیتAl) فلز4 شود. یافت می(FeO)) فلز آهن به صورت هماتیت3 O )2   شود. یافت می3

 ؟استچند مورد صحیح  -2
  در برابر اکسیژن یکسان است. فلزاتالف) رفتار اکثر 

 بسیار مقاوم است. دهد و در برابر خوردگی آلومینیوم برخلاف آهن با اکسیژن واکنش نمیب) 
  انجامد، اکسایش نام دارد. که به تولید نور می O2با Mgواکنش سریعپ) 
  د.نکن تولید میهمه عناصر یک نوع اکسید ت) 

  3) 4  2) 3  1) 2  ) صفر1
aپذیري: واکنش(ند تکمیل کند؟ توا را می cو  bو  aترتیب  کدام گزینه به -3 b c ( (در شرایط یکسان) گزینه) (.ها از چپ به راست خوانده شود 

1(Zn Al Fe    2(Al Zn Fe    3(Zn Fe Al    4(Fe Zn Al 
 کدام مورد درست است؟ -4

  تر است. سریع Feاز Alاکسایش) در شرایط یکسان شروع 1
2(AlO .جامدي با ساختار متراکم است  
  پوشانند. روکشی از فولاد می را با آلومینیومی هاي ) در برخی از کشورها، سیم3
  .دهند. یک یا دو پیوند اشتراکی می ، اتم کناري باشند،17هر گاه اتم عنصرهاي گروه ) 4

  بیشتر از یک نوع اکسید تشکیل دهد؟ تواند نمیکدام فلز  -5
1(Fe   2(Cu   3(Na   4(Cr 

 هاي (ب) و (پ) در کدام گزینه آمده است؟ شپرس نادرستهاي (آ) و (ت) و پاسخ  پاسخ درست پرسش -6
  هاي انتقال برق ولتاژ بالا چیست؟ آ) ویژگی سیم

  سازي چیست؟ ب) دلیل استفاده از آلومینیوم در صنعت در و پنجره
  ا بیشتر؟کمتر است ی mm10از مقاومت سیمی با ضخامت mm5پ) مقاومت سیمی با ضخامت

 ت) در واکنش زنگ زدن آهن نسبت شمار کاتیون به آنیون آن در فرآورده این واکنش چقدر است؟

2مت در برابر خوردگی ـ بیشتر ـ و) رسانایی الکتریکی بالا ـ مقا1
3

  1) رسانایی الکتریکی بالا ـ مقاومت در برابر اکسایش ـ بیشتر ـ 2  

2) ضخیم و مقاوم بودن ـ مقاومت در برابر اکسایش ـ کمتر ـ 4  1وم بودن ـ مقاومت در برابر خوردگی ـ کمتر ـ ) ضخیم و مقا3
3

Nچه تعداد از مطالب زیر، درباره ساختار لوییس مولکول -7 O2 درست است؟ 
  کنند. یروي میهاي نیتروژن در آن از قاعده هشتایی پ آ) اتم

  ب) در ساختار لوییس آن دو پیوند دوگانه وجود دارد.
  برابر است. POCl3هاي اشتراکی در این مولکول با این تعداد در مولکول پ) تعداد پیوند

  است. هاي پیوندي برابر شمار جفت الکترون 5/1ها در آن،  هاي ناپیوندي لایه ظرفیت اتم ت) شمار الکترون
) یک4  ) دو3  ) سه2  ) چهار1
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ترتیب از راست به چپ مشابه روند تغییرات کدام ویژگی کره زمین نسبت به زمان است؟  به (III)و  (II)، (I)هر یک از نمودارهاي  -8

  هاي آزاد ـ مساحت برف در نیمکره شمالی ـ میانگین جهانی دماي سطح زمین ) میانگین جهانی سطح آب1
  هاي آزاد انی دماي سطح زمین ـ مساحت برف در نیمکره شمالی ـ میانگین جهانی سطح آب) میانگین جه2
  هاي آزاد ـ مساحت برف در نیمکره شمالی ) میانگین جهانی دماي سطح زمین ـ میانگین جهانی سطح آب3
  الیهاي آزاد ـ میانگین جهانی دماي سطح زمین ـ مساحت برف در نیمکره شم ) میانگین جهانی سطح آب4

 دارند؟ اسیديچند مورد از موارد زیر خاصیت  -9
»HF H NO MgO FeOH NaOH Na O SO HCl CO       2 3 2 2 2« 

1 (1  2 (3  3 (5  4 (7  
هاي زیر درست است؟  چه تعداد از گزاره -10

  هایی متشکل از دو عنصر هستند.  هاي خروجی از اگزوز خودروها ترکیب آ) هر کدام از آلاینده
  استفاده از انرژي خورشیدي کمتر از گرماي زمین است.اکسید در تولید برق با  دي ب) ردپاي کربن

  در هواکره، مصرف انرژي الکتریکی است. CO2هاي جلوگیري از افزایش پ) یکی از راه
روي آن اثر بگذارد. تواند بر  کند نمی ت) هواکره ساختار ثابت و پایداري دارد و سبک زندگی انسان و نوع وسایلی که در زندگی استفاده می

  ) یک4  ) دو3  ) سه2  ) چهار1
  است؟ نادرستکدام گزینه  -11

  طول سده گذشته، میانگین دماي کره زمین افزایش یافته است. ) در1
د و نـواحی دورتـر از   شـو  اي را آلوده کند، آلودگی محدود به همان ناحیه می که ناحیه اي است و درصورتی ترین گاز گلخانه اکسید نافلزي اسیدي، مهم دي ) کربن2

  آلودگی مصون هستند.
کیلوگرم اتانول براي تأمین انـرژي مشـابه   1000حدوداً از  توان سنگ می غالزکیلوگرم  30اي ج انرژي تأمین کند، بهMJ30سنگ بتواند غالز) اگر هر کیلوگرم 3

kJ(انرژي اتانول استفاده کرد. 890اند.) (اعداد تقریبی ).ر هر کیلوگرمد  
  شود. تر آغاز می یک هفته سریع سال گذشته، حدود 50کره شمالی، فصل بهار نسبت به  دهد که در نیم شواهد نشان می )4

  کند؟ درستی تکمیل می کدام گزینه عبارت زیر را به - 12
از کـه   (نسبت بـه زمـانی   شود. می ....................ها  طول موج آن ....................عنوان یک جسم داغ،  انرژي پرتوهاي گسیل شده از طرف زمین به«

  »شوند.) خورشید گسیل می
  کمتر ـ خلافر) ب4  بیشتر ) همانند ـ3  بیشتر ـ ) برخلاف2  کمترـ  ) همانند1

 صحیح هستند؟زیر چند مورد از عبارات  -13
 خانه است.لقله تا دره کمتري دارد، مربوط به داخل گ الف) در نمودار تغییر دماي یک گلخانه، نموداري که فاصله

 در هوا همواره نامطلوب و مضر است. CO2ب) وجود
 د.گرد ند، به زمین برمیک برخورد می CO2هاي پ) تمام فروسرخ حاصل از بازتاب نورخوشید توسط زمین که به مولکول

 رسد. ها و ذرات هوا، تنها بخشی از آن به کره زمین می برخورد نور خورشید با مولکولعلت   به) ت
1) صفر   3) 4  2) 3  1) 2 
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  درست است؟ گزینهکدام  -14
Oدر ساختار خود ) سوخت سبز،1 ، H ، C د.کی دارپذیري اند در طبیعت تخریب ،شود گیاهی تولید میهاي  از پسماندکه  علت این  دارد و به  
  کنند. داري می هاي سطحی و امن در زیر زمین ذخیره و نگه جاي رها کردن در هواکره در مکان اکسید را به دي کربن) 2
  اند. ادهاي سوخت سبز قابل استفه هاي گیاهی تنها نمونه ) اتانول و روغن3
xهاي هاي فسیلی آلاینده در اثر سوختن سوخت) 4 yC H،NO2 ،COشود. وارد هواکره می  

 هاي زیر درست است؟ یک از گزینه کدام -15
NO) یون1 

Nمانند یون 2 
داراي پیوند دوگانه است. 3

NOهاي ناپیوندي در مولکولهاي  ) شمار الکترون2 Cl2 وSO Cl2   برابر است. 2
  شود، همواره اتم مرکزي است. ) در فرمول مولکولی اتمی که سمت چپ نوشته می3

4اکسید پنتا نیتروژن ها در ترکیب دي ) شمار اتم4
7

  اکسید است. برابر این تعداد در ترکیب گوگردتري 

 اند.) 4 و 3 ،2 ،1ترتیب  ها به (گزینه درکدام گزینه آمده است؟ 4و  2، و پاسخ نادرست به سؤالات 3و  1ت به سؤالات پاسخ درس -16
  ) اوزون درکجا قرار دارد؟1
  گویند؟ هاي گوناگون مولکولی یا بلوري یک عنصر چه می به شکل)2
  شود؟ توسط اوزون به نحو خوبی مهار میبار  زیان) کدام تابش 3
 وزون چند اتمی است؟) ا4

    ت) فروسرخ  پ) فقط استراتوسفر  ب) استراتوسفر  الف) فرابنفش
  ئوتروپآزهـ)   آلوتروپد)   اتمی سهج)   ث) تک اتمی

  ج ـت  ـهـ  ـ) ب 4  ثـ الف  ـج  ـب ) 3  ث ـالف ـ  ج ـ) پ 2  ث ـالف ـ هـ ـ ) ب 1
اي از پرتوهـاي   شود، در حالی کـه بخـش عمـده    آزاد شده از سطح زمین میاي موجود در هواکره زمین مانع خروج کامل گرماي  گازهاي گلخانه -17

شود. علت این رخداد طبیعی چیست؟ خورشیدي به وسیله زمین جذب می
  ) تفاوت در طول موج پرتوهاي گسیل شده از سطح زمین و خورشید1
  اي ) تفاوت در زاویه برخورد این پرتوها به گازهاي گلخانه2
  وهاي گسیل شده از سطح خورشید) طول موج زیاد پرت3
  ) تفاوت در غلظت هواکره در نقاط مختلف4

؟نیستنمودار مقابل براي بیان روند کلی تغییرات چه تعداد از موارد زیر مناسب  -18
  کره شمالی ب) تغییر مساحت برف در نیم  آ) تغییر میانگین جهانی دماي سطح زمین

 اکسید در هوا تغییر مقدار میانگین کربن دي ت)  هاي آزاد پ) تغییر میانگین جهانی سطح آب
  ج) احتمال طولانی شدن فصل سرما  ث) احتمال زیر آب رفتن مناطق ساحلی

  ) سه4  ) چهار3  ) پنج2  ) شش1
 شود؟ بیشتري تولید می  ترتیب از چپ به راست به ازاي سوختن یک گرم از کدام گاز گرماي بیشتر و آلاینده به - 19

  ) گاز طبیعی، هیدروژن4  سنگ  ) هیدروژن، زغال3  سنگ، بنزین ) زغال2  ) زغال سنگ، هیدروژن1
هستند؟ نادرستیچه تعداد از موارد زیر عبارات  -20

  الزامی به حضور نور خورشید براي تولید اوزون تروپوسفري وجود ندارد.الف) 
  پذیرند. گازها همانند مایعات و برخلاف جامدات تراکمب) 
  مستقیم دارد.  اي هاي آن رابطه ر مولحجم یک نمونه گاز با شماپ) 

 گردد. گاه به زمین برنمی ز زمین، از زمین دور شده و هیچشده ا  ت) تمام پرتوهاي فروسرخ بازتاب
 3) 4  2) 3  1) 2  ) صفر1


